



сургутская_

трибуна

Ежедневная городская газета
Основана в 1934 году

Вашей газете 75 лет



повор для прокурора

ЕСЛИ УПРАВЛЯЮЩАЯ КОМПАНИЯ
ПУТАЕТСЯ, РАССЧИТЫВАЯ СТОИМОСТЬ
КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ...

стр. 5

устав района

ГЛАВА СУРГУТСКОГО РАЙОНА ДМИТРИЙ МАКУШЕНКО ОБВИНИЛ
ДЕПУТАТОВ В НЕЧИСТОПЛОТНОСТИ И ТАЙНОМ СГОВОРЕ
ПРИ ПРИНЯТИИ ГЛАВНОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ДОКУМЕНТА

Четверг, 18 февраля 2010 года
№28 (11859)

стр. 2

Рыболов профи
Скоро 23 февраля!
Пусть Он выберет подарок сам.
Пусть Он получит то, что хочет.
Подарочные сертификаты от магазина «Рыболов-профи»
Ул. Профсоюзная, 52/1
Тел.: 31-66-25
www.rybolov-profi.ru
Подарочный сертификат

юбилеи

Искусство быть вечно молодыми

Народный ансамбль танца «Юность Сибири» отмечает
30-летний юбилей

3

а плечами коллектива сотни выступлений и тысячи радостных улыбок. Их знают далеко за пределами Сибири. Грамоты, благодарственные письма и дипломы, которые ансамбль получил за два десятка лет, и не пересчитать.

«Юности Сибири» рукоплескали и нефтяники на отдаленных месторождениях, и зрители в лучших концертных залах России и стран зарубежья.

- Когда ты танцуешь, зритель дарит тебе взамен свою радость. Самое прекрасное - это когда люди тебе улыбаются, и когда ты выходишь и говорят: «На сцене выступает народный ансамбль танца «Юность Сибири» - и тебе хлопают. Танец - это, прежде всего, куча эмоций, буря страсти, настоящий, казачий, получаешь удовольствие от этого. Это невозможно получить нигде, - вахлеб рассказывают участники народного ансамбля.

Окончание на стр. 9



фото Леонида Березинского

торжества

Давайте держаться вместе

Сегодня в 14.00 состоится торжественное, 154-е заседание клуба «Фронтовые подруги».

И не где-нибудь, а принципиально в ГКЦ «Строитель» по ул. Сибирской, 2.

Приверженность именно этому учреждению культуры объясняется тем, что здесь ровно 25 лет назад собрались



фронтовички в первый раз и решили объединиться в клуб. Инициатором выступила известный в Сургуте врач Галина Чарчян, которая сказала так: «Девочки, давайте держаться вместе - так легче будет». С тех пор началась активная обще-

ственная деятельность поистине уникального объединения - во всей Тюменской области нет другого клуба под названием «Фронтовые подруги».

Тимур Кочевников
17.02.10:08

накануне

Поздравь мужчину и покатайся на печи

Городской парк культуры и отдыха готовит концерт по заявкам ко Дню защитника Отечества.

Всем желающим сургутянкам предлагается сделать заявку на музыкальное поздравление для своих мужчин.

Все, что будет заказано, прозвучит в парке по локальному радио 23 февраля.

Администрация парка го-

товится сопроводить праздничный радиоконцерт уличными гуляниями и забавами, где горожан также ждут сюрпризы. Так, каждому, кто сделает заявку, бесплатно выдадут билет на парковый аттракцион «Печь Емели». Заявки на радиопоздравления принимаются до 19 февраля, концерт прозвучит 23 февраля с 14 до 16 часов.

Сергей Крестов
16.02.14:10

Пятница, 19 февраля

Утро -34 °C

День -35 °C

Вечер -41 °C

Ветер СЗ, 4 м/с.

АД 741 мм. рт.ст.

Восход 07:38

Закат 17:03

Долгота дня 09:25

Суббота, 20 февраля

Утро -33 °C

День -33 °C

Вечер -34 °C

Ветер СВ, 2 м/с.

АД 752 мм. рт.ст.

Восход 07:35

Закат 17:05

Долгота дня 09:30

однако

Сердце коммуниста

Скандал разгорелся в региональном отделении КПРФ после того, как дума округа единогласно утвердила кандидатуру Натальи Комаровой на должность губернатора Югры.

Оказалось, что депутат от югорской КПРФ Александр Смирнов проигнорировал решение окружной партийной организации касательно Комаровой и проголосовал «за».

- Результаты голосования депутата от КПРФ Александра Смирнова идут вразрез с решением окружной организации, которая ранее, всесторонне обсудив вопрос о голосовании, обязала депутата проголосовать «против». Таким образом, можно говорить, что со стороны депутата Смирнова мы видим акт политической нечистоплотности и встраивания в политику партии «Единая Россия», - сказал лидер сургутских коммунистов Олег Поздеев.

Что делать с депутатом Смирновым, коммунисты решат на ближайшем окружкоме.

Дмитрий Карелин
17.02.14:25

НОВОСТИ

Достопримечательностью Сургута может стать автобус

Молодогвардейцы «Единой России» проводят необычный конкурс среди студентов городских учебных заведений. Участникам предлагается разработать проект новой городской достопримечательности, которая смогла бы стать местом для романтических встреч влюбленных горожан.

Свой проект недавно презентовали студенты СурГПУ. Для того чтобы определиться с проектом, учащиеся педуниверситета провели внутривузовский конкурс, и на суд молодогвардейского жюри представили ту идею, которая была признана лучшей. В итоге СурГПУ предложил проект подвижной достопримечательности – это специальный автобус, который, по замыслу, будет катать влюбленных по ночному городу. Проект называется «Маршрут любви».

Свои проекты готовят студенты СурГУ и филиала ТГУ СИНГР.

Сергей Крестов

«Курай» приглашает на «Шатлык»

Башкирский городской национально-культурный центр «Курай» 21 февраля отметит 20-летний юбилей суверенитета Республики Башкортостан. Одновременно в городе пройдет III Всемирный конгресс башкир.

В гости к сургутянам приедут артисты из дружественного региона, а наши башкиры тоже лицом в грязь не ударят, подарив горожанам выступление эстрадно-фольклорного ансамбля «Шатлык». Вспомним, что этот предмет гордости башкирской общины в прошлом году завоевал звание «народного коллектива», а недавно получил приглашение на международный фестиваль в Венгрии. Так что идет активная подготовка к выступлениям в родном городе и зарубежным гастролям.

*Тимур Кочевников, Елена Федорова
16.02. 12:52*

«Щит и лира»

Завтра в УВД по г. Сургуту состоится смотр-конкурс художественной самодеятельности «Щит и лира». В пяти номинациях подали заявки на участие 11 служб УВД. Больше всего заявок подано в номинации «Сольное пение».

Как сообщает пресс-служба городского УВД, впервые свой номер подготовили ветераны МВД. Всего же на суд жюри и зрителей будет представлено более 25 номеров. Победители конкурса получат дипломы, а лучшие номера войдут в программу зонального этапа смотра-конкурса «Щит и лира».

*Ирина Пантелеева
17.02.11:51*

Позовите на «ПТЛ»

Завтра на «прямой телефонной линии» дежурит заместитель главы администрации города Сургута

Лапин Олег Михайлович.
Время проведения «ПТЛ» - с 11.00 до 12.00.
Телефон 28-62-62.



Оправдание

В «СТ» №19 от 05.02 был опубликован материал «Дембеля пытали, как генерала Карбышева».

Как стало известно, Абдуллатип Сангинов (чья фамилия фигурирует в статье) на момент прохождения срочной воинской службы имел российское гражданство. Редакция «СТ» приносит извинения отделу военного комиссариата ХМАО-Югры по Сургутскому району, коим был призван на срочную службу этот гражданин.

скандал

Депутатская порка

Вчера глава района и дума выяснили отношения, а полномочия утверждают сегодня



Pазговор на повышенных тонах имел место на вчерашнем заседании думы Сургутского района между главой муниципалитета **Дмитрием Макушенко** и депутатами. Формальная причина спора такова – райадминистрация ранее проигнорировала предложение депутатов разобраться с разделением полномочий между главой и думой, прописанных в уставе района; а теперь, когда сама решила изменить устав, депутаты ответили тем же – и проект не утвердили.

Вчерашнее заседание думы было внеочередным, на нем предполагалось рассмотреть всего два вопроса – о проекте внесения изменений в устав района и вопрос об изменении параметров окружного бюджета на текущий год. Повестка не предвещала долгих дебатов, однако первый же вопрос вывел ход заседания из запланированного русла.

Изменения, которые было предложено внести в устав, вызваны соответствующими изменениями в федеральном законодательстве. Поправки касаются, в частности, приведения меж-

бюджетных отношений в соответствие с Бюджетным кодексом, дополняют случаи досрочного прекращения полномочий главы района, а также уточняют права органов местного самоуправления.

Накануне вопрос был рассмотрен депутатской комиссией, и она рекомендовала думе его принять. Однако голосование показало, что с проектом решения согласны далеко не все. Хотя ни один из депутатов не поднял руку против, но, поскольку из 10 голосовавших шестеро воздержались, в том числе и сам председатель думы **Григорий Килийди**, вопрос оказался непринятым. Это вывело из себя главу района Дмитрия Макушенко:

– Вы сначала рекомендуете принять, а потом таким вот подпольным образом голосуете против. Это что за подходы такие, извините меня, товарищи депутаты?! Если у вас есть возражения,

давайте их обсуждать, а не рубить решения таким вот нечистоплотным образом! Разве можно так делать, а?!

Это что за дела?

Килийди попытался объяснить ситуацию, но глава района слова ему не дал. Макушенко несколько минут отчитывал депутатов, как малых детей, не давая им высказаться, пока у тех не закончилось терпение:

– Вы неправильно делаете, что превращаете заседание в бичевание депутатов!..

– Почему законодательная власть превращается в структурное подразделение администрации?! – последовали реплики из депутатских рядов.

Свое мнение высказал, наконец, и Григорий Килийди:

– Я совершенно не согласен с тем, что, как вы говорите, депутаты подпольно выражают свое мнение. Это некорректное заявление. На самом деле свои заме-

чания к проекту изменения устава депутаты высказали еще на комиссии, однако представители администрации отказались эти вопросы обсуждать. Вы неправильно говорите, что мы не предлагали своих вариантов. Мы предлагали, но наши слова никто не желал слышать.

Как позже объяснил журналистам Григорий Килийди, депутаты, получив к рассмотрению проект изменения устава, предложили свою поправку, а именно – они предлагали уточнить вопрос об установлении норм управляемости органов местного самоуправления.

– Дело в том, что по российскому законодательству устанавливать нормы – это исключительное право представительного органа власти, а в уставе прописано, что это полномочия главы, – сказал он.

Чтобы разрулить ситуацию, участникам заседания пришлось сделать полчасовой перерыв, после чего было озвучено совместное решение: вопрос снимается с повестки дня. Для его обсуждения дума проведет еще одно внеочередное заседание, которое состоится сегодня.

*Дмитрий Карелин
17.02. 14:04
Фото Леонида Березницкого*

коротко и ясно



ДЕПУТАТЫ законодательного собрания Красноярского края единогласно одобрили назначение Льва Кузнецова губернатором региона. Предыдущий руководитель края Александр Хлопонин стал вице-премьером правительства России.

Лента.ru

67% РОССИЯН с опасением относятся к правоохранительным органам, в то время как доверяют милиции лишь 30 процентов. Во Франции правоохранительным органам не до-

веряет 41 процент населения, в Великобритании – 35 процентов. В США полиция не пользуется авторитетом у 22 процентов населения.

*Аналитический центр Юрия Левады
УНИАН*

ГОССОВЕТ Удмуртии принял обращение к главе правительства РФ Владимиру Путину с просьбой ввести на территории республики московское время. В обращении отмечается, что большинство субъектов Федерации, входящих в Приволжский федеральный округ, использует именно московское время.

Лента.ru

ЭКСПРЕЗИДЕНТ Украины Виктор Ющенко заявил, что пока не знает, где будет жить после своей отставки. По его словам, все зависит от доброй воли следующего главы госу-

дарства. «Как распорядится будущий президент этим правом по отношению ко мне, я не знаю. Скажет на вокзале – буду на вокзале» – сказал Ющенко.

Slon.ru

РОССИЯ через несколько лет сможет достичь европейских показателей по инфляции – от трех до пяти процентов. Такое заявление сделал премьер-министр страны Владимир Путин. В 2009 году цены в России выросли на 8,8 процента. При этом уровень российской инфляции в шесть раз превысил средний показатель в странах Евросоюза.

РИА Новости

ДОХОДЫ топ-менеджеров ведущих российских банков существенно выросли к концу 2009 года. Если в третьем квартале члены правления

15 крупнейших кредитных учреждений в среднем получали около 1,3 миллиона рублей, то по итогам октября – декабря их зарплаты удвоились.

Интерфакс

ПРОДЮСЕРЫ премии «Оскар» попросили претендентов на награды приготовить две 45-секундные речи: содержательную на сцене и благодарственную для записи за кулисами.

Таким образом организаторы надеются избавить церемонию от нудных бесодержательных благодарностей.

Reuters

жилье мое

Каждая четвертая квартира – в ипотеке

Примета времени: югорчане не спешат воспользоваться господдержкой

В 2010 году все должно измениться



В прошлом году количество семей, желающих купить квартиру при помощи ипотечных кредитов, по всей России снизилось в несколько раз. Эта тенденция вполне понятна и оправданна. В период финансового кризиса, когда многие люди оказались на грани безработицы, банковские ставки по кредитам увеличились, а условия предоставления займов ужесточились, большинство предпочло пережить тяжелое время, не возлагая на плечи «ипотечное ярмо».

Югра также не осталась в стороне от общероссийских тенденций, и интерес к ипотеке в прошлом году снизился в шесть (!) раз. И это на ипотеку в рамках реализации окружной программы поддержки, позволяющей снизить ставку по ипотечному кредиту в фиксированном размере 7,5 процента годовых.

В Сургуте льготной ипотекой в 2009 году воспользовалось 227 семей, это примерно 16 процентов от показателей 2008-го. В общей сложности этими участниками программы приобретено жилья на сумму примерно 650 млн. рублей, из них порядка 450 млн. – кредитные средства. В целом по округу в минувшем году в ипотечном агентстве встали на учет около 4,9 тыс. семей, из них 1,3 тыс. семей получили государственную поддержку в форме компенсации процентной ставки.

Как отмечает первый заместитель исполнительного директора ипотечного агентства ХМАО-Югры **Андрей Шаламов**, кроме снижения интереса к ипотеке в целом, можно отметить и еще одну особенность прошедшего года – переориентирование спроса граждан на жилье.

– Традиционно примерно 50 процентов жилья, приобретаемого с помощью государственной поддержки, – это двухкомнатные квартиры. Оставшиеся 50 процентов примерно поровну

делают одно- и трехкомнатные. Но в 2009 году распределение спроса было принципиально другим. Югорчане приобретали в основном 1-комнатные квартиры (около половины от общего числа), 40 процентов покупаемого в ипотеку жилья – двухкомнатные квартиры, оставшиеся 10 процентов – «трешки». Снизилась и сто-

Общий объем ипотечных кредитов с компенсацией процентной ставки и льготных жилищных займов, предоставленных в Югре за 4 года реализации подпрограммы, превысил 39,5 млрд. руб., а стоимость приобретенного жилья составила около 48,5 млрд.руб.

имость приобретаемого жилья. Еще в первой половине прошлого года средняя цена квартир, покупаемых в ипотеку, составляла 3,2 млн. рублей. Во второй половине года граждане стали покупать более дешевое жилье – до 2,5 млн. рублей. Таким образом, снизились и размеры предоставляемых кредитов.

Тем не менее, по словам Андрея Шаламова, повод для оптимизма есть. По данным ипотечного агентства, в конце минувшего года наблюдался резкий всплеск интереса к ипотечному кредитованию с компенсацией процентной ставки. Люди стали в два раза чаще обращаться за консультацией. Как показывает практика, такой

всплеск обычно отражается на объемах предоставления господдержки на квартал позже. Поэтому есть все основания полагать, что число участников программы ипотечного кредитования значительно увеличится уже в ближайшее время. По прогнозам ипотечного агентства, только в Сургуте до конца нынешнего года будет выдано полторы две тысячи льготных кредитов на жилье.

И это не предел. В целях поддержки жителей округа и стимулирования жилищного строительства правительство Югры пошло на уникальный шаг. В 2010 году участниками подпрограммы «Ипотечное жилищное кредитование» могут стать жители ХМАО, не относящиеся ни к одной льготной категории окружной жилищной программы, но нуждающиеся в улучшении жилищных условий, вне зависимости от возраста и социального статуса.

Им будет предоставляться государственная поддержка в форме компенсации процентной ставки в фиксированном размере 7,5 процента годовых.

Это одна из антикризисных мер правительства автономного округа, которая, по оценке специалистов, способна помочь многим решить свой квартирный вопрос. По прогнозам, ипотекой, наравне с льготными категориями участников жилищных программ, воспользуются порядка трех тысяч югорчан. Среди них – около 700 сургутян.

– Конечно, гражданам, которые подпадают под льготные категории жилищ-

ных программ, ипотека будет предоставляться на несколько иных условиях, – говорит Андрей Шаламов. – Если для молодых семей компенсация части процентной ставки предоставляется на весь период ипотечного кредитования (обычно 20 лет), то для обычных граждан – только на первые пять лет. По информации банков, ипотечные кредиты обычно полностью выплачиваются гражданами за восемь лет. Первые пять лет – самые сложные, когда суммы ежемесячных платежей наиболее значительны. Поэтому правительство округа и приняло решение оказать поддержку именно на эти, самые трудные, годы уплаты долга по кредитным обязательствам. В остальном программы господдержки для льготных и иных категорий граждан не различаются.

До конца 2010 года, как предполагают специалисты, из 2700 квартир, планируемых в Сургуте к сдаче в течение нынешнего года, каж-

На сегодняшний день в Сургуте получают государственную поддержку в виде компенсации части банковской ставки по ипотечным кредитам около 3500 семей.

дая четвертая будет куплена с помощью ипотечного кредита. И есть все шансы, что эти прогнозы оправдаются.

*Ирина Пантелеева
17.02.11:26
Фото Леонида Березницкого*

«Горячая линия» слушает...

На «ГЛ» дежурила
корреспондент
«Сургутской трибуны»
Наталья Быкова
Наш телефон 22-04-68
работает с понедельника
по пятницу с 9 до 12 часов
Наш e-mail: gl@stribuna.ru



Хлеб хлебу рознь

– В понедельник начался Великий пост. Интересно, какие сорта хлеба сургутского хлебозавода можно есть во время поста?

Великий пост – это важнейший и самый древний из многодневных постов. Это время подготовки к самому большому празднику – Святой Пасхе. Суть поста заключается в употреблении в пищу исключительно постных блюд. Самый строгий пост продлится до Пасхи, которая в этом году празднуется 4 апреля.

В это время можно употреблять в пищу хлеб, но далеко не все его сорта. Сургутский хлебозавод, например, предлагает такие сорта хлеба, как: «Бородинский», «Московский», «Подовый, высший сорт», зерновые булочки с отрубями, «Барвишинский», «Богородский», «Докторский», «Дарницкий», «Пшеничный», «Мой зерновой», «Столичный», «Венский королевский», «Чаабата», «Украинский новый», «Сургутский», ржано-пшеничный «Старокрестьянский», «Деревенский», «Заварной с изюмом». Это те сорта хлеба, которые не содержат продуктов животного происхождения. Кроме того, в отдельные дни поста можно кушать «Булку крестьянскую» и «Калач сибирский» – эти изделия готовятся с использованием растительного масла.

Заслужил звание ветерана

– Я заслуженный энергетик Югры. Хотелось бы узнать, существуют ли какие-то льготы для такой категории граждан?

Как удалось выяснить, само по себе звание «Заслуженный энергетик ХМАО» не является основанием для получения льгот. Но указанное звание входит в перечень наград, почетных званий ХМАО – Югры, являющихся основанием для получения звания «Ветеран труда ХМАО – Югры» и в последующем – получения мер социальной поддержки.

По информации интернет-портала государственных услуг pgu.admhmao.ru, для получения звания «Ветеран труда ХМАО», кроме наград или почетного звания окружного значения, необходимо иметь трудовой стаж не менее 20 лет для женщин и 25 лет для мужчин или стаж, необходимый для назначения пенсии за выслугу лет.

За более подробной информацией необходимо обращаться в управление социальной защиты населения.

Куда сдать ружье?

– Я живу в п. Федоровский. После смерти отца недавно нашел в сарае старое ружье... Подскажите, куда нужно обратиться, чтобы избавиться от оружия?

По вопросам добровольной сдачи оружия можно обратиться в отделение лицензионно-разрешительной работы УВД по Сургутскому району по адресу: п. Барсово, ул. Мостостроителей, 5 (здание территориального пункта милиции), или по телефонам: 740-496, 740-486, 740-002, а также в ближайшую дежурную часть вашего населенного пункта. Такой ответ мы получили в пресс-службе УВД по Сургутскому району.

Губернаторские для бюджетников

– Слышала, что бюджетникам со стажем более 15 лет не обязательно оформлять губернаторские до 30 ноября нынешнего года. Мол, этот крайний срок на них не распространяется. Я работаю в муниципальном детском саду уже 17 лет. Недавно обратилась в наш отдел кадров по данному вопросу, мне ответили, что если не оформлю дополнительную пенсию в этом году – потеряю ее, так как «закон еще принят». Разъясните, как на самом деле?

Право обращения неработающих пенсионеров за назначением дополнительных пенсий сохраняется по 30 ноября 2010 года (за исключением неработающих пенсионеров, работавших в бюджетной сфере). Это указано в пункте 4 ст. 9 Закона Ханты-Мансийского АО – Югры от 16 декабря 2004 г. № 81-оз «О дополнительном пенсионном обеспечении отдельных категорий граждан». То есть работники бюджетной сферы сохраняют право на оформление дополнительной пенсии («губернаторских») и после 30 ноября нынешнего года. При этом, как указано в этом же законе, одним из условий назначения данной пенсии для бюджетников является наличие стажа работы в бюджетных учреждениях на территории автономного округа не менее 15 лет. Так нам разъяснили в Ханты-Мансийском негосударственном пенсионном фонде.

правопорядок

Не нарушай – не придется платить

Нарушать административное законодательство горожане стали чаще. В целом за минувший год оштрафовано за различные правонарушения более 20 тысяч человек.

Причем, по информации пресс-службы УВД по г. Сургуту, более половины зарегистрированных правонарушений – это нарушения, посягающие на общественный порядок и безопасность. Несмотря ни на что, жители города продолжают хулиганить, не стесняясь появляться в обществе в нетрезвом состоянии и распивать алкогольные напитки в неподходящих местах.

Мало того, далеко не все спешат вовремя погасить долги. В настоящий момент в Сургуте более 11 тысяч человек остаются должниками по уплате административных штрафов.

Заместитель начальника отдела по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и исполнению административного законодательства УВД по г. Сургуту **Ирина Бондарь** напоминает, что за неуплату штрафов в установленные законом сроки – то есть в течение 40 дней с момента получения постановления о наложении штрафа – предусмотрена ответственность. Граждане, уклоняющиеся от уплаты, рисуют быть задержанными и арестованными на срок до 15 суток. Так, в 2009 году не одну ночь провели под арестом 70 человек. При этом арест не отменяет оплату штрафа.

Кстати, получить сведения о наличии задолженности по оплате административных штрафов (кроме штрафов ГИБДД) и процедуре оплаты можно, позвонив инспекторам отделения по исполнению административного законодательства МОБ УВД по г. Сургуту по телефону **76-12-12**. Оплатив административный штраф в любом отделении банка, вы теперь не обязаны приносить квитанцию об оплате в органы внутренних дел. Информация об оплате автоматически поступает в УВД по г. Сургуту.

*Наталья Быкова
05.02.8.53*

пресс-релиз

Информация о порядке обеспечения жильем ветеранов Великой Отечественной войны

В соответствии с действующим законодательством ветераны Великой Отечественной войны и приравненные к ним лица, нуждающиеся в улучшении жилищных условий и имеющие право на соответствующую социальную поддержку согласно ст. 14, 15, 17, 18, 19, 21 Федерального закона «О ветеранах», имеют право на однократное обеспечение жильем за счет средств федерального бюджета.

Ветераны Великой Отечественной войны признаются нуждающимися в улучшении жилищных условий по основаниям, перечисленным в статье 51 Жилищного кодекса Российской Федерации.

Для ветеранов Великой Отечественной войны, поименованных в статье 20 Федерального закона «О ветеранах» (труженики тыла), меры социальной поддержки определены законодательством Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, и указанные меры не предусматривают предоставление жилых помещений.

Консультацию ветеранов Великой Отечественной войны о порядке признания нуждающимся в улучшении жилищных условий и условиях постановки на учет осуществляет управление учета и распределения жилья Администрации города по адресу: улица Маяковского, дом 15, кабинет 122.

Время приема граждан: понедельник и вторник с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00.

В.Ф.Рассохина, начальник управления

нонсенс

Социальные гарантии как коррупциогенный фактор

Прокуратура города внимательно изучила проект решения Думы города Сургута «О внесении изменений в решение Думы г. Сургута», касающийся установления социальной гарантии сотрудникам УВД города, линейного управления внутренних дел на железнодорожном, водном и воздушном транспорте, содержащимся за счет средств федерального бюджета.

нительной власти и местного самоуправления вправе самостоятельно увеличивать расходы на содержание милиции, но в пределах имеющихся в их распоряжении средств.

Хочу отметить, что подразделения милиции на железнодорожном, водном и воздушном транспорте финансируются за счет средств федерального бюджета. Что касается финансирования деятельности УВД, содержание которой производится за счет средств федерального бюджета, то оно не относится к вопросам местного самоуправления.



По сведениям администрации города, доля межбюджетных трансфертов и налоговых доходов в тече-

ниях в них положений, которые могут способствовать созданию условий для коррупции. Так вот могу сказать, что представленный думой проект решения не только превышает ее полномочия, но как раз является тем самым коррупциогенным фактором.

Однако по результатам замечаний прокурора НПА ОМС не был приведен в соответствие с действующим законодательством. Поэтому в дальнейшем прокурором было подготовлено отрицательное заключение и внесен протест в Думу го-



ления. Более того, в соответствии с ч. 3 ст. 136 Бюджетного кодекса РФ муниципальные образования,

в бюджетах которых доля межбюджетных трансфертов из бюджетов субъектов РФ (за исключением субвенций) или налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений в течение последних двух из трех отчетных лет превышала 30 процентов собственных доходов, теперь, начиная с очередного финансового года, не имеют права устанавливать и исполнять расходные обязательства, не связанные с решением вопросов, отнесенных к полномочиям органов местного самоуправления.

Хочу подчеркнуть, что дума города, принимая представленный проект решения, превысит свою компетенцию. В марте 2009 года Правительство РФ постановлением утвердило Методику проведения экспертизы проектов нормативных правовых актов и иных документов в целях

рова Сургута на решение Думы от 26 декабря 2006 года «Об установлении социальной гарантии сотрудникам и работникам УВД по г. Сургуту, содержащимся за счет средств федерального бюджета». Однако Дума протест отклонила, и прокуратуре пришлось принять последовательные меры прокурорского реагирования.

В итоге в Сургутский городской суд было направлено заявление о признании НПА противоречащим закону. Заявление прокурора было рассмотрено и удовлетворено. Решение городского суда вступило в законную силу 22 января 2010 года.

*Галина Батишева
Фото Леонида Березницкого*

общественная приемная «СТ»

- Я в поиске работы обратилась в один из фитнес-центров города. Меня пригласили на собеседование, после чего предложили вакансии менеджера по продажам и администратора в СПА-салон. Нас набралось пять девушек, но на работу обещали взять 2-3 человека. Все начиналось красиво - напутствие директора заведения, восхваление фитнес-центра со всех сторон, экскурсия по залам, беседы о работе, тренинги, тесты... и полная неопределенность относительно работы. Все это длилось две недели.

А потом началась стажировка на рабочем месте, перед которой нас сразу предупредили что, если мы не подойдем, оплачиваться она не будет. Но стажировка стажировкой, а работать нужно было полный рабочий день и только стоя, т.к. сидеть нам, новичкам, не разрешалось. Я выбирала работу администратора. После двух дней стажировки ко мне подошла директор и сообщила, что я не подхожу на должность (по тестам не прошла), но она может предложить мне поработать пару дней помощником логиста. Сказала, что мне за это заплатят. Я проработала три дня, после чего, учитывая полную неопределенность, нашла другое место работы.

Когда я позвонила в фитнес-центр и спросила, когда я получу зарплату за отработанные три дня, директор мне ответила, что меня просто учили и платить мне за это никто не будет. Как выяснилось позже, остальные девушки не подошли на должность через месяц такой неоплачиваемой «стажировки». Если учесть, что во время нашей стажировки набирали еще новых людей на эти должности, очевидно, таким образом фитнес-центр приспособился эксплуатировать бесплатный труд. А еще приличное заведение называется.

- На так называемую стажировку вы согласились, как вы говорите, добровольно, и вас предупредили о том, что денег вам за это не заплатят. Однако когда директор заведения предложила вам поработать несколько дней за зарплатную плату, она обязана была заключить с вами договор и по окончании труда-



Алексей Редькин

Юрий Ткач

вых отношений выплатить вам причитающиеся деньги. Даже если договор между вами не был заключен, вы можетеставить работодателя выполнить свои обязательства, для этого вам необходимо обратиться с заявлением в гострудинспекцию (ул. 30 лет Победы, 19, оф. 215). Так или иначе у вас были свидетели, которые могут подтвердить, что вы действительно работали в фитнес-центре.

- Управляющая компания повысила нам плату за воду, причем весьма значительно. Но когда я обратилась в УК за разъяснениями, чтобы мне объяснили, из чего сложилось такое повышение, мне ничего вразумительного сказать не смогли. Когда я пришла повторно, от меня просто отмахнулись. Почему же эти коммунальные расчеты такие запутанные и сложные? И если они такие сложные, почему управляющие компании не расшифровывают их нам, неграмотным?

- Между вами и управляющей компанией заключен договор на коммунальное обслуживание, то есть действуют договорные отношения. Если вам что-то непонятно, вы можете обратиться в УК письменно и потребовать, что-

бы вас ознакомили с тем или иным изменением в этих отношениях. Управляющая компания обязана ответить на ваше письмо также в письменном виде. Если УК проигнорирует ваш запрос или ответит, но ответ вас, как потребителя, не удовлетворит, за вами остается право обратиться с заявлением в прокуратуру либо в суд.

- Купила туфли в магазине, но ходить в них совершенно невозможно. Как выяснилось,

Общественная приемная «СТ» предоставляет бесплатные юридические услуги подписчикам газеты «Сургутская трибуна». Если вы решили воспользоваться услугами приемной, вам необходимо записаться у секретаря редакции по телефону 22-04-50.

Прием граждан адвокатами осуществляется каждый вторник. Время приема – с 12.00 до 14.00.

Вы можете обращаться в общественную приемную «СТ» по самым разным вопросам, требующим юридического вмешательства. При себе необходимо иметь купон подписки на газету «Сургутская трибуна» и желательно все имеющиеся у вас на руках документы, которые могут пригодиться при рассмотрении вашего вопроса.

- 2,5 млн. рублей. И теперь спит спокойно. Но, конечно, не все такие сознательные.

Администрация настроена решительно. Среди озвученных мер, которые предполагается применять в отношении самых злостных неплатильщиков, – инициация банкротства предприятий-должников.

Наталья Быкова
17.02.13:41

ДОЛГИ НАШИ

Заплатите за землю и спите спокойно

Сургутские предприятия задолжали муниципалитету порядка 450 миллионов рублей арендной платы за землю.

Причем 45,5 млн руб. – на счету одного из 14 круп-

ных предприятий. Такие данные озвучил директор департамента имущественных и земельных отношений администрации Сургута Артур Азнауров:

- Уже создана рабочая группа по работе с неплательщиками, проведено не-

сколько заседаний с приглашением представителей организаций-должников. Определенные результаты есть. Так, на одно из последних заседаний представитель компании-должника принес платежку, подтверждающую оплату всей суммы

к 65-летию Победы

ОБРАЩЕНИЕ
городского совета ветеранов
войны и труда, президиума
общественного фонда
«Фонд Победы»

Уважаемые
руководители
предприятий,
организа-
ций, учреж-
дений всех
форм соб-
ственности,
бизнесмены,
председатели
профсоюзных
организаций, сургутяне!



Приближается юбилейная дата Победы в Великой Отечественной войне - 65-я годовщина.

Это главный, радостный праздник народов России, всего прогрессивного человечества.

Именно в эти дни, так же как в течение года, все внимание уделено этим людям, членам нашего гражданского общества - ветеранам Великой Отечественной войны: фронтовикам, труженикам тыла, жителям блокадного Ленинграда, вдовам погибших, умерших участников войны, узникам фашистских концлагерей, которые защищали нашу Родину от фашистов. В городе проживают 132 фронтовика, из них 42 женщины, более 1300 тружеников тыла, 15 жителей блокадного Ленинграда, 50 узников фашистских концлагерей, более 200 вдов погибших, умерших участников войны. В нашем городе много делается для ветеранов войны.

Тем не менее, они нуждаются еще в большем внимании со стороны организаций, предприятий, профсоюзного актива, где они работали до ухода на пенсию, со стороны общественных ветеранских и других организаций, а также со стороны граждан города.

Полученные раны в боях, лишения, непомерный труд, болезни, предельный возраст (большинству из них за 85 лет) сказываются на их самочувствии, настроении. С каждым годом ветеранов войны становится все меньше и меньше. Среди фронтовиков примерно 16 процентов - ходячие, остальные - это либо тяжелобольные, малоподвижные либо прикованные к постели. Большая часть ветеранов нуждается в материальной помощи для приобретения бытовой техники, лекарств, на выполнение операций, ремонт квартир.

Безусловно, на эти цели, а также на организацию встреч и посещение на дому больных, лежачих ветеранов войны всех льготных категорий, поздравление с юбилеями со дня рождения, свадеб, организацию похорон, установку памятников требуются средства.

Городской совет ветеранов войны и труда, общественный фонд «Фонд Победы» обращаются с огромной просьбой - пополнить средства Фонда Победы. Значительная часть средств будет использована для работы с ветеранами, ранее работавшими в предприятиях, организациях, прекративших свое существование в перестроечный период, а также для ветеранов, вновь приехавших в наш город.

РЕКВИЗИТЫ Фонда Победы:
628408, Тюменская область,
Ханты-Мансийский автономный округ,
г. Сургут, ул. Просвещения, 19,
военный комиссариат, тел. 24-44-63;
с/т 89125122982
ИНН 8602161874
р/сч 40703810700000000018
к/с 3010181010000000704
ОАО «Аккобанк» г. Сургут
БИК 047144704
КПП 860201001
ОГРН 1028600005202

Г.Ф. Пономарев,
председатель городского Совета ветеранов,
президент общественного Фонда «Фонд Победы»

опять 25?

В настоящее непростое время – кризиса, безработицы, снижения уровня жизни, краха в строительстве из-за нехватки средств – требуется искать выход из положения в нестандартных решениях и подходах.

Одним из таких решений, на мой взгляд, может быть изменение стратегии в капитальном строительстве. Нужно бросить все силы в основном на реконструкцию существующего жилого фонда на основе патента №2336399 моего изобретения «Способ реконструкции крупнопанельного жилого дома».

Еще в 2000 году я выступил в поддержку мансардизации (см. статью Е. Малафеева в «Сургутской трибуне» от 5 декабря 2000 г. – **Прим. ред.**), но тогда нашлись противники и погубили большую программу по реконструкции, выполнив всего лишь один дом по ул. Энергетиков.

Сейчас к этому вопросу следовало бы вернуться вновь.

К истории вопроса

Когда в семидесятые годы прошлого века страны – производители и поставщики сырой нефти объединились (страны ОПЕК) и стали диктовать объемы добычи, продажи и цены на нефть, то в странах Запада разразился энергетический кризис. Это дало большой толчок к поиску, разработке и внедрению энергосберегающих технологий. В сфере строительства это выразилось в улучшении теплоизоляции зданий (утепление наружных стен, эффективные окна и двери – по сути, существующие здания начали одевать в «шубы»).

До нас это докатилось только

Новая стратегия

Бывший главный конструктор предлагает вернуть

ко через 20-25 лет. В 1995 г. вышло постановление Министерства РФ №18-81, в котором устанавливались повышенные требования к теплозащитным свойствам ограждающих конструкций зданий; внесены изменения в существующие строительные нормы (СНИПы), требующие снижения теплопроводности в 3-3,5 раза от ранее принятых.

Этим постановлением предписывалось с 1 июля 1996 г. вести новое строительство, реконструкцию, модернизацию и капитальный ремонт в соответствии с новыми требованиями.

По стране прокатилась волна заседаний межведомственных советов, конференций; вышло постановление о ресурсоэнергосбережении в строительстве и жилищно-коммунальном хозяйстве. Сургут попал в орбиту внимания Госстроя, появилось отдельное постановление правительства РФ №841 от 21.07.99 г. – по Сургуту; была разработана комплексная программа, предусматривающая одновременно с теплоизоляционными мероприятиями по зданиям их реконструкцию и модернизацию, в т.ч. с надстроем мансард, что предлагало самоокупаемость после реализации дополнительного жилья.

Но, как было сказано выше, программе не удалось сбыться. И только в 2008 г. (как долго раскачивались!) вновь вернулись к вопросу теплоизоляции зданий, только уже при осуществлении плановых капитальных ремонтов домов со сроком службы 35-40 лет. В основном это дома привозных типовых серий.



По пути наименьшего сопротивления

В 2009 г. осуществляется плановый капремонт одного из первых зданий серии И-164-07 изготавления сургутского ЗЖБИ (дом № 1а по ул. 30 лет Победы). Капитальные ремонты зданий проводятся без какой-либо реконструкции, без самоокупаемости в экономическом плане (только теплоизоляция).

Город пошел по пути наименьшего сопротивления. А именно – дождаться крайнего срока службы (35-40 лет в зависимости от фактического состояния) и тогда начинать плановый капремонт, потому

что дальше уже деваться некуда, надо выполнять директивные требования по теплоизоляции и другим энергосберегающим мероприятиям.

Таким образом, домам серии И-164-07 предстоит стоять в долгой очереди на капремонты и никаких энергосберегающих мероприятий в плановом порядке за счет средств бюджета быть не может до наступления сроков капремонта, а это 10-15 лет.

Однако директивно требуется выполнять все мероприятия по энергосбережению при осуществлении реконструкции здания вне зависимости от наступления сроков, или средств недостает.

Как можно ускорить этот процесс?

Мною предлагается реконструировать дома серии И-164-07 (ЛенЗНИИЭП) и в первую очередь дома корректированной серии (корректировка 1983 г.) на основании моего патента №2336399 на изобретение. Предлагается без каких-либо усилений конструкций надстроить два этажа (шестой и седьмой), при этом предусматривается лифт, пристраиваемый к лестничной клетке.

Для пятиэтажных домов постройки до 1983 г. надстраивать предполагается только один этаж. Реконструировать дома предполагается без отселения жильцов. Одновременно с реконструкцией зданий выполнять те-

плозащитные мероприятия по нижележащим этажам.

Себестоимость жилья при такой реконструкции значительно снижается относительно нового строительства. При этом не требуется затрат на дороги, сети, соцкультбыт и инфраструктуру (все это уже есть). Выгода города большая, фронт работы строителям огромный, решаются вопросы снижения безработицы, есть много других плюсов.

Какие могут быть возражения у противников данного предложения?

Требуется согласование с жильцами, интересы которых затрагиваются.

Для этого рассмотрим плюсы и минусы. При предлагаемой реконструкции помимо выполнения надстроек предполагается:

а) Теплоизоляция и другие энергосберегающие мероприятия (утепление стен, трехслойное остекление, надежные уплотнения и притворы). Может ли это вызвать возражения жильцов? Вряд ли.

б) Установка приборов учета и регулирования, позволяющая самому квартиросъемщику регулировать и снижать расход тепла.

в) Замена санузловых стояков досрочная (или 10 лет жди планового ремонта) с одновременной установкой приборов учета – видимо, это также не вызовет возражений (жильец вправе отказаться от этого).

г) Установка лифта в пристрое к лестничной клетке. Это требует реконструкции лестнично-лифтового узла, но выполнить его можно с дизайнерским шиком, получить современную конструкцию вместо зачехленных лестниц. Кто может быть против?

д) Лифтовое обслуживание. Жильцы 3, 4 и 5 этажей только в выигрыше, и не только из-за удобства, но и стоимость жилья при продаже дороже. Предположим для 1-го и 2-го этажей лифт не нужен – могут быть предложены варианты компенсации.

е) В реконструируемых домах предусматривается инверсионная кровля в покрытии как наиболее надежная от протечек, кроме того, в квартирах 5-го этажа значительно снижаются теплопотери через потолок.

Все вышеперечисленное, кроме улучшения эксплуатационных качеств значительно снижает квартплату.

ж) Другие плюсы для жильцов – это приоритетное приобретение надстраиваемого жилья, обмен квартир (первоочередное для жильцов первого и пятого этажей).

Возражения по энергобезопасности

Следует отметить, что возражение типа «и так тепла не хватает...» приниматься не могут, т.к. при проектировании и сетей, и ЦПП (центральных



официально

в строительстве

мансардизацию. В другом виде

тепловых пунктов) предусматривался определенный запас и на все предусмотренное в микрорайоне жилье тепла должно хватать (тюлька в тюльку никогда не проектируется). Нехватка может быть только из-за износа сетей, из-за протечек, а это должно решаться отдельно, и реконструкция может лишь ускорить решение вопроса в положительную сторону.

Небольшие расходы, большая польза

Тепло. Потребность в теплоносителе снижается в два и более раза из-за осуществления теплозащитных и других энергосберегающих мероприятий (дополнительно ничего не требуется).

Водоотведение (канализация). Никаких проблем, так как отводящие сети от здания предусмотрены диаметром 100 мм, что достаточно как для 5-этажного, так и для 9-этажного дома (значит, хватит и для 7-этажного), а магистральные сети предусмотрены с запасом.

Водоснабжение. При установке приборов учета потребление сокращается как минимум на 15-20%, а фактически из-за точности учета может быть снижено в 3-4 раза.

Электрообеспечение. Возможно, ничего и не потребуется, т.к. за счет строителей предполагается замена лампочек накаливания на энергосберегающие, а также установка электросчетчиков двойного учета (т.е. дневного и вечернего), что снижает расход и оплату электроэнергии.

Таким образом, жилец

может получить значительную выгоду и в том, что за содействие в решении всех вопросов инвестор мог бы до 10-15% от стоимости реконструкции выделить администрации для приобретения социального жилья, для переселения жильцов ветхого жилья или на ремонт сетей. Таким образом, выгода налицо.

Но...

мам снижена (раньше в расчет принимались 8 м² жилой площади на человека - из этого и рассчитывались расходы), и, в-третьих, как и для всего, имеется запас (тюлька в тюльку не проектируется).

К другим плюсам данного предложения можно отнести:

- свободную планировку квартир 6-го и 7-го этажей (решение за покупателем квартиры);

может получать значительную выгоду и в том, что за содействие в решении всех вопросов инвестор мог бы до 10-15% от стоимости реконструкции выделить администрации для приобретения социального жилья, для переселения жильцов ветхого жилья или на ремонт сетей. Таким образом, выгода налицо.

Но...

но отношение администрации более чем прохлад-



- черновую отделку (в зависимости от дохода либо выполнить евроремонт, либо обойтись чем-либо по-проще).

Свободная планировка и черновая отделка удешевляют стоимость квартир, и это может быть привлекательно для тех, кто хочет иметь планировку по своему вкусу, что сделать в типовых квартирах невозможно или возможно только частично, но со значительными затратами (де-

затрат, а материальные затраты меньше. Таким образом, лучше решается вопрос занятости населения, а это возможная работа для брата, свата, детей, друзей. Надо иметь это в виду.

При реконструкции можно привлечь значительные средства (предоплата из личных сбережений и т.д.) без риска для жильцов (при гарантии администрации).

Почему без риска? При новом строительстве надо освоить участок, выполнить земляные работы, фундаменты, возвести стены, подвести сети - и только тогда у будущего собственника появляется надежда на получение жилья.

При реконструкции, как только определился объект реконструкции и оформлены юридические документы, вносятся деньги, а дом-то почти готов - не требуется земляных работ, не нужны фундаменты и сети.

Вы видите, что ваш дом уже есть - стоит. Следует лишь выполнить реконструкцию и можно вселяться.

Приобретение жилья или улучшение (замена квартиры на большую) возможно и трудовым участием, если позволяет квалификация.

Следует отметить, что город

нное. Признавая предложение возможным, но ссылаясь на отсутствие средств, предлагалось самому автору решать все вопросы, отвергая свое участие или содействие полностью. Более чем странное отношение, ведь это выгодно городу.

Администрация могла бы использовать свой административный ресурс, и это в данном случае более чем оправдано. Такой подход в поиске решений отвечает политике правительства, к этому призывают президент.

Много шумим об отселении из ветхого жилья, о поддержке малого предпринимательства, ипотеки, разрабатываются программы, не знают, куда деть кредит, а решения отсутствуют, только одни разговоры. Все это похоже на профанацию.

Надо помнить, что все, что обходится дорого, - это все включается в наши налоги, а что обходится дешевле - это нам, а не дяде.

*Евгений Малафеев,
автор корректировки
и разработки домов
серии И-164-07, бывший
главный конструктор
проектов Сургутского
филиала ЛЕНЗНИИЭП*

*Фото Леонида
Березницкого*

Извещение о проведении открытого конкурса

Открытое акционерное общество «Аэропорт Сургут» (далее – Заказчик) информирует о проведении открытого конкурса на заключение контракта финансовой аренды (лизинга).

Объектом конкурса является право на заключение контракта финансовой аренды (лизинга) по приобретению специализированного транспорта – аэродромный топливозаправщик АТЗ-18FE с использованием собственных и (или) привлеченных финансовых средств.

Заказчик – Открытое акционерное общество «Аэропорт Сургут».

Место нахождения: 628422, Российская Федерация, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, город Сургут, Аэропорт.

E-mail: office@airsurgut.ru; zaripov@airsurgut.ru.
http://www.airport-surgut.ru.
Tel./факс: 8 - (3462) 770-279; 280-079; 770-218.

Предмет контракта финансовой аренды (лизинга) - право на осуществление лизинговых операций по приобретению специализированного транспорта – аэродромный топливозаправщик АТЗ-18FE в количестве 1 (одной) единицы. Выбор предмета лизинга осуществляется лизингополучателем.

Место оказания услуг – город Сургут.
Максимальная цена контракта – 21 000 000 руб.
Срок контракта – 36 (тридцать шесть) месяцев.

Место, дата и порядок предоставления конкурсной документации:

Конкурсная документация на заключение контракта финансовой аренды (лизинга) предоставляется на основании заявления заинтересованного лица в течение 2 (двух) рабочих дней со дня получения соответствующего заявления по месту нахождения Заказчика, а также конкурсная документация размещена на сайте www.airport-surgut.ru.

Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе:

Заявки на участие в конкурсе принимаются Заказчиком до 09.55 часов (время местное) **18 марта 2010 г.** под расписку с указанием даты и времени получения конверта с заявкой.

Вскрытие конвертов с заявками и открытие доступа к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в конкурсе будет проводиться на заседании комиссии в 10.00 часов местного времени **18 марта 2010 г.** по месту нахождения Заказчика.

Рассмотрение заявок будет осуществлено не позднее 20 дней со дня вскрытия конвертов с заявками (**до 07.04.2010 г.**).

Подведение итогов конкурса и объявление победителя конкурса осуществляется в срок не позднее **17 апреля 2010 г.**

В случае изменений в извещении о проведении конкурса не позднее, чем за 5 (пять) дней до даты окончания подачи заявок, такие изменения опубликовываются в печатном издании «Сургутская трибуна» и размещаются на сайте Заказчика www.airport-surgut.ru.

К участию в конкурсе приглашаются коммерческие организации, выполняющие в соответствии с законодательством Российской Федерации и со своими учредительными документами функции лизингодателей.

И.И. Шевчук, председатель конкурсной комиссии



меньше платит за отопление, холодную и горячую воду, канализацию, электроэнергию, при этом сам не несет затрат на энергосберегающие мероприятия. Вторых, плотность заселения квартир по новым нормам

монтаж, разборка).

Поэтому при приобретении квартиры на 6-м этаже все переоборудование и отделка новых квартир по своему вкусу обойдется гораздо дешевле, а для квартир верхнего этажа даже воз-

Не люблю
участвовать
в газетных
полемиках, но тут
особый случай.

Как говорил
Л.Н. Толстой:
«Не могу молчать!»
О том, что

29 января в зале
Сургутского театра
под девизом
«К 150-летию
А.П. Чехова»
состоялся так
называемый
«Театральный
форум».

мнение

Где вы видели такого мужика?

Может, в своей семье?



Его организаторы поставили целью привлечь внимание зрителя, особенно молодого, к русской литературной классике. Задача, безусловно, благая, и за ее постановку мы должны быть признателны как дирекtorу театра Т.Н. Лычкатой (это ее инициатива), так и педагогической общественности, принявшей участие в этом событии. Замечательно и то, что театр обратился к творчеству великого русского писателя А.П. Чехова, чей 150-летний юбилей сейчас широко отмечается не только в нашей стране, но и во всем мире.

Иные чувства вызвали трактовка чеховских произведений, представленная в спектакле «Жутко трогательные сценки про любовь» (автор инсценировки и режиссер Л.М. Зайкаускас). Кульминацией в спектакле стал его третий акт (на форуме он был поставлен первым). Что он из себя представлял? Ряд бытовых сцен, сюжетно никак не связанных. Связаны они типом героя – это опустившийся человек, действия и чувства которого не могут вызвать ничего, кроме омерзения. Если бы тем дело и кончилось, можно было бы сказать: «Ну, что ж, бывает. В жизни чего только не бывает». Но над всем этим действием рефреном проходит неоднократно повторенное (выкрикнутое) заявление-претензия «Мы – русские идеалисты!». Этот сквозной мотив, пожалуй, единственное, что объединяет бытовые эпизоды и формирует концепцию этого акта. Впечатление складывается однозначное: вот такой он, русский человек,

– омерзительный в своем бытовом поведении, но при этом еще и претендующий на некую высокопарную идеологию. Вряд ли я преувеличиваю. В доказательство сошлись на упомянутую рецензию в «Сургутской трибуне». Ее автор, Ю. Степанова, вероятно, представляющая позицию театрального коллектива, в качестве своеобразного эпиграфа выделила слова, которые, по ее мнению, выражают суть спектакля: «Годы идут, а русский мужик не меняется. Чуть что – бац в морду, а после – касается». Надо сказать, что рецензент точно уловила смысл постановки и, может быть, невольно сформулировала центральную задачу режиссера-постановщика.

Что тут можно сказать в качестве комментария? Во-первых, это, конечно, не Чехов. Ибо Чехов – не сатирик, в его порой весьма жестких по сюжету произведениях звучит ирония, чаще всего очень тонкая, требующая чуткого уха и развитого вкуса. Хотелось бы надеяться, что авторы спектакля понимают разницу между сарказмом и иронией.

Далее. Сквозная тема Чехова – драма «маленько-го человека», не нашедшего себя в жизни. Драма! Что предполагает вызвать у зрителя по крайней мере сочув-

ствие к нему. К тем, кого мы видим на сцене, сочувствие не может возникнуть по определению. Какое может быть сочувствие к субъекту, который вечно пьян, публично (извините) справляется малую нужду (это теперь ведь модно в театре – совать в лицо зрителю атрибуты от-

Вот два пьяных мужика, сидя на авансцене, буквально плюют в переполненный зал. И это никого не задевает...

хожего места), постоянно избивает свою жену – причем бьет кулаком в лицо с боксерской снаровкой, что сопровождается мощным звуком, так что кажется: после такого удара она должна умереть. Но нет, она, как ни в чем не бывало, соскальзывает на ноги и вновь пытается ублажить своего благоверного.

Думаю, что самим актерам играть все это скучно, здесь нет характеров, а есть совокупность каких-то банальных движений, которые традиционно привязываются к облику пьяного: неуравновешенная походка, изодранная одежда, какие-то отрывочные фразы, произнесенные заплетающимся языком. Здесь негде раз-

гуляться актерскому мастерству и выдумке.

Теперь о концепции спектакля. Над русским мужиком кто только не изгаялся: и бездарь-де он, и бездельник, и пьяница запойный, и совершеннейший невежа. Кстати, и А.П. Чехов от-

тут уместно было бы спросить и у автора статьи в «Сургутской трибуне», с сочувствием комментирующей спектакль, и у ее единомышленников: «Вы где видели такого мужика? Может быть, в своей собственной семье? Может быть, в редакционном коллективе? Может, среди своих лучших друзей?». Думаю, что нет. Мне могут сказать: «Профессор, снимите очки – велосипед. Вы не знаете жизни». Отвечу: знаю, и не хуже вас. И сам бывал свидетелем подобных сцен. Но одно дело – фрагмент быта, другое – эпизод художественного произведения, который обладает мощной обобщающей силой, делает конкретное событие или человека типичными.

И еще об одном. В какой мере основной пафос постановки злободневен? Во-

прос непраздный, потому что театр по сути своей должен обращаться к самым важным проблемам современности. Может быть, идеализм русского человека – это сейчас самая животрепещущая тема? Или именно это – причина всех бед нынешнего общества? Правда ведь, вопросы риторические. Нет, конечно. Если скажут, что злободневность спектакля в его антиалкогольной направленности, то позволю спросить: «А почему это связывается только с русским человеком, другие что, меньше пьют? И при чем здесь идеализм?»

Нельзя не сказать с горечью и о реакции на увиденное части зрителей, в основном учащихся сургутских школ. Создается впечатление, что негативная интонация спектакля в изображении русского человека осталась незамеченной. Некоторые сцены должны по замыслу режиссера восприниматься просто оскорбительными. Вот два пьяных мужика, сидя на авансцене, буквально плюют в переполненный зал. И это никого не задевает. Думаю, что здесь проявляется просто беда нашего менталитета: недостаток или нивелировка у русских здорового национального самосознания. Представляю реакцию литовских СМИ, если бы в подобной роли оказался их соотечественник. Да что там заграница! Как бы отклинулись на подобный спектакль наши земляки – украинцы или татары? Нетрудно вообразить. Здесь же утерлись как ни в чем не бывало, да еще и похваливали.

В заключение скажу: **В** я не поклонник каких-либо запретов. Но положительный результат возможен в данном случае только при условии, если этот спектакль станет предметом глубокого и содержательного обсуждения в стенах школьного класса. В этом я очень рассчитываю на умных и неравнодушных наших учителей. И тогда театральный форум в полной мере оправдает свое предназначение.

Ю. Дворянин
Фото предоставлено пресс-службой СМДТ



юбилей

гуляем!

Искусство быть вечно молодыми

Народный ансамбль танца «Юность Сибири» отмечает 30-летний юбилей

Окончание. Начало на 1-й стр.

Все танцоры ансамбля готовы часами выполнять экзерсис у станка, бить дроби, крутил шене и отрабатывать трюки.

Открыл торжественный вечер глава Сургута **Александр Сидоров**. Он поблагодарил коллектив ансамбля за тридцатилетний труд, за задор и юность, которые удалось сохранить на протяжении всех лет работы.

- «Юность Сибири» по праву является гордостью Сургута, благодаря коллективу люди, живущие далеко за пределами Сибири, знают, что Сургут - не только нефть, газ, энергия, мороз, но это еще и великолепный танец молодости, доблести нашего края. Наверное, немногим дано в юбилейный день дарить, а не получать подарки.

«Юность Сибири» радует трудовые коллективы ОАО «СНГ» своим творчеством. В свою очередь Сургутнефтегаз с особым вниманием относится к творческому коллективу, оказывая ему всестороннюю поддержку.

Заместитель генерального директора по кадрам ОАО «Сургутнефтегаз» **Михаил Кириленко** сделал неожиданное предложение руководителям ансамбля:

- Немного танцевальных коллективов в России, которые на протяжении такого длительного времени с не угасающим задором радовали зрителя. Я насчитал на карте тридцать восемь географических точек - мест, в которых выступал наш ансамбль. Это города России и стран зарубежья. Тридцать девятой точкой станет Якутия!

Юбилей собрал не только нынешних воспитанников «Юности Сибири». Поздравить любимый коллектив пришли его первые звезды. Они давно выросли, у них уже свои семьи, дети. Но признаются, что «Юность Сибири» не забывают. И иногда дома перед зеркалом повторяют подзабытые па.

А началось все просто - 16 февраля 1980 года в маленькой комнатке за сценой «Нефтяника» собрались восемь юношей и девушек, увлеченных народными танцами. Перспективный, растущий город привлекал энергичных и дерзких. Вот такая молодежь



и пришла в ансамбль народного танца, организованный **Александром Сафоновым**.

Название коллектива возникло сразу - «Юность Сибири». И уже 23 февраля на одной из рабочих площадок производственного объединения «Сургутнефтегаз» зрители аплодировали задорным «Бударинским гуляниям» - первой творческой работе молодого коллектива.

В 1985 году за особые успехи во Всесоюзном смотре-конкурсе самодеятельного художественного творчества коллективу присвоено почетное звание «народный», а в 1987 году «Юность Сибири» становится дипломатом государственного академического ордена Дружбы народов ансамбля танца Игоря Моисеева. 2000 год тоже ознаменовался успехами: народный коллектив получил звание лауреата фестиваля самодеятельного творчества работников нефтегазового комплекса России. В настоящее время ансамблем народного танца, ярким участником различных культурных программ, руководят **Евгения и Александр Уржумовы**, сумевшие сохранить творческий почерк коллектива и приумножить его победы.

В 1980-е коллектив дворца культуры «Нефтяник» возглавлял **Яков Черняк**. Нынешний заместитель главы города принимал непосредственное участие в процессе становления ансамбля «Юность Сибири». Именно он разглядел в молодых специалистах Уржумовых будущих руководителей

танцевального ансамбля.

- Вы любительский коллектив в самом высоком смысле этого слова. Вы любите свое дело! Я был все время с вами и могу сказать, что «Юность Сибири» - это клуб единомышленников, клуб по интересам без всяких приказов сверху. Это была родная, общая семья. И так продолжается на протяжении всех тридцати лет, - рассказал Черняк.

Яков Семенович отметил,

Великого Новгорода. «Юность Сибири» является участником и лауреатом многочисленных международных фестивалей: «Русское чудо в Тунисе» (2004); «Жемчужина Востока» (Китай, 2005-2006); «Калинка» (Египет, 2007).

В 2008 году в Брюсселе коллектив принимал участие в культурной программе в ходе презентации Югры в представительстве РФ при Европейских сообществах; в 2009-м -



что ансамбль настолько маневренный, что смог при необходимости выйти за рамки народного танца и исполнить знаменитый «Модерн», когда девушкам, по выражению Черняка, пришлось выступать «практически без юбок».

«Юность Сибири» является постоянным участником фестиваля «Соцветие», неоднократным обладателем гран-при городского фестиваля «Танцевальные ритмы». В сентябре 2009 года коллектив стал участником главных мероприятий праздничных торжеств, посвященных 1150-летию основания

завоевал Гран-при Международного фестиваля ALEX FEST в городе Александрии. Коллектив известен в Испании, Греции, Голландии, Дании, Шотландии, Англии.

Ни одно мероприятие всероссийского и международного уровня, проводимое в столице Югры, не обходится без «Юности Сибири». В этом году коллектив выступит на открытии Всемирной шахматной Олимпиады в Ханты-Мансийске.

*Аэлита Ахмедова
Фото Леонида Березницкого*

Идеальный уик-энд для всей семьи

Предстоящие выходные обещают быть яркими на события. Впервые в Сургуте пройдет масштабный по своей задумке проект «Семейный WEEKEND».

Всего из запланированного в эти дни и не перечислить. Тем не менее мы постарались разузнать подробности действа и обратились к одному из организаторов мероприятия - генеральному директору ООО «Премиум Стиль» Алексею Клаузеру.

- Алексей, расскажите подробнее, чего ожидать сургутянам в предстоящие выходные.

- «Семейный WEEKEND» будет проходить 20 и 21 февраля в СОК «Энергетик» с утра и до вечера. Программы в эти два дня будут одинаковые, просто кому-то удобнее прийти в субботу, а кому-то - в воскресенье.

Вообще мероприятие начнется с того, что мы поздравим наших ветеранов. Праздник приурочен ко Дню защитника Отечества и частично ориентирован на программу патриотических клубов и спортивных организаций с показательными выступлениями.

В программе праздника - выступления музыкальных и танцевальных коллективов города и района, лазерное шоу «Dream Laser», которое проведут мастера из Нижнего Новгорода, и двухчасовая концертная программа известного юмориста **Юрия Гальцева**. В помещении «Энергетика» в течение всего дня будет работать кафе-бар со множеством зон отдыха для желающих вкусно перекусить.

Кроме того, каждый час по пригласительным билетам будут разыгрываться всевозможные памятные призы и подарочные сертификаты от спонсоров мероприятия. Будет установлена детская игровая зона с надувными конструкциями. Детей будут развлекать аниматоры в ростовых куклах. Фотосессия со сказочными героями и памятная сувенирная продукция будут доступны каждой семье.

В секторы с посадочными местами администрации будут пропускать и рассаживать семьи только по пригласительному билетам. Билеты еще в продаже, поэтому каждый житель нашего города и района также сможет заказать и приобрести билет на «Семейный WEEKEND» по телефону **67-44-74**.

- Билет будет действовать в течение всего дня? Можно ли будет выходить из комплекса, а потом возвращаться?

- На входе на каждого зрителя наденут контрольный браслет, и он в течение дня сможет выходить. Если ваш билет стоит 750 рублей - за вами закреплено место, если 500 рублей - это стоимость входного билета. Выступления артистов будут хорошо видны с любого места, они будут транслироваться в режиме он-лайн на проекционный экран.

- 750 рублей - все-таки немаленькие деньги...

- Сами подумайте, за те развлечения, которые предлагаются горожанам на протяжении дня, нужно будет платить всего 750 рублей. Я уже не говорю о полноценном концерте Юрия Гальцева! Если бы не было поддержки нашего соорганизатора - городского департамента культуры, молодежной политики и спорта, стоимость билета, учитывая все расходы, была бы не меньше трех тысяч рублей.

- В Сургуте впервые проходит подобный семейный праздник?

- Главная наша цель - привить сургутянам традицию отдохнуть всей семьей. А не по отдельности, как это часто бывает. Мы не будем прогнозировать, сколько зрителей придет в эти дни. Для нас важно качественно провести праздник. Но могу сказать, что все, кто придет на «Семейный WEEKEND», об этом точно не пожалеют!

Мы постарались учсть все пожелания жителей нашего города. Наша компания проводит мероприятия масштабом от частных праздников до таких крупных, как День города. Поэтому мы имеем понимание, что нравится, а что не нравится сургутянам.

Ксения Балалайко



НОВОСТИ

Сургутяне «наказали» Югу

В минувшую субботу в сургутском спорткомплексе «Олимпиец» состоялся хоккейный матч первенства УВД ХМАО-Югры по хоккею с шайбой между сборными командами УВД Сургута и Югры из города Ханты-Мансийска.

Матч был посвящен 65-летию со дня Победы и отправке сводного отряда милиции в Чечню. Ранее эти команды встречались дважды. Последний раз, в гостях, команда УВД Сургута уступила сопернику. Сургутяне решили отыграться за прошлое поражение и сумели показать яркую и интересную игру. В начале первого периода встречи соперники схлестнулись в жесткой борьбе за шайбу.

Никто не хотел упускать инициативу первым, и только на шестой минуте игроку УВД Сургута Константина Коробову удалось открыть счет.

Буквально через пару мгновений игроки команды УВД Югры забили ответную шайбу в ворота сургутской сборной. Ворота сургутской команды вновь удалось поразить на 11-й минуте игры, но за пять минут до окончания первого периода сургутянин Евгению Фирсову удалось сравнять счет. Итог первых 20 минут - 2:2.

По накалу страсти второй период матча нисколько не уступал первому. Игрокам УВД Югры удалось забить сразу две шайбы в ворота сургутской сборной на 5-й и 12-й минутах игры. На 16-й минуте второго тайма у ворот сургутского УВД судья назначил штрафной бросок, но по удачному стечению обстоятельств шайба прошла мимо ворот. После этого опасного момента сургутяне собирались и ответили гостям шайбами Дмитрия Караинского и Кости Коробова. Счет вновь удалось сравнять. Итог второго периода - 4:4. Третий период стал самым интригующим. Кости Коробову удалось забить шайбу на шестой минуте, а его партнеру по команде под шестым номером на 11-й.

Но удача недолго сопутствовала сборной Сургута и игроки команды УВД Югры забили в ответ также две шайбы, сравняв счет на 14-й минуте финального периода. За несколько минут до окончания игры сургутская сборная берет тактический тайм-аут, который, по словам Евгения Фирсова, дает команде время поднять свой боевой дух и настроиться на победный рывок.

Буквально за две секунды до финального свистка Кости Коробову удается вырвать победу в столь напряженной схватке и забить решающую шайбу в ворота сборной УВД Югры. Итогом игры стал счет 7:6 в пользу команды УВД Сургута.

Но недолго сургутянам праздновать победу - в конце февраля их ждет ответный матч в городе Ханты-Мансийске, рассказала Татьяна Горбунова, сотрудница пресс-службы УВД по городу Сургуту.

Фехтовальщики скрестят шпаги в Ханты-Мансийске

Окружные соревнования по историческому фехтованию пройдут в Ханты-Мансийске 21-22 февраля.

Как сообщает ИА «Югра-Информ» со ссылкой на центр технических видов спорта, в них примут участие 35 спортсменов из окружной столицы, Пойковского, Нефтеюганска и Лангепаса.

Организаторами мероприятия выступили центр технических видов спорта, центр спортивно-технического и патриотического воспитания.

Справка.

Историческое фехтование - форма старинных боевых искусств с холодным оружием, которые воссоздаются на основании исторических источников - текстов, изображений и устных традиций. Обязательным условием является соответствие оружия и костюмов участников избранной исторической эпохе.

Ведущий страницы - Александр Миронов

волейбол

Бальзам для тренера

В минувшую субботу в СК «Сургут», на «Премьер-Арене» состоялся матч шестнадцатого тура чемпионата России по волейболу среди мужских команд суперлиги.

К

оманда Сургутского района «Газпром-Югра» принимала на своей площадке одного из лидеров нынешнего чемпионата одинцовскую «Искру».

Так уж получилось, что во время предыдущего матча в Казани тяжелую травму ноги получил наставник заводчан Рафаэль Хабибулин. Несмотря на то, что ему была сделана операция и прописан строгий постельный режим, главный тренер не мог остаться в стороне, когда от результата этого матча многое решалось для его команды.

Лучшим лекарством для заслуженного тренера России могла быть только победа. И волейболисты «Газпром-Югры» сделали все от них зависящее, чтобы Рафаэль Талгатович быстрее вернулся в строй.

Надо признать, что сургутяне соскучились по большому волейболу. На этой встрече было как никогда много народа. Болельщики как могли поддерживали нашу команду. И как потом признались наши волейболисты, именно болельщики были тем седьмым игроком на площадке, который помог им победить.

Первая партия сложилась для заводчан довольно не плохо. Не углубляясь в дебри статистики (к ней мы перейдем позже), скажем, что во всех линиях наша команда сыграла ровно, без грубых ошибок. Соперник, в свою очередь, допустил их больше, чем когда-либо. Отсюда и результат - 25:18.

Окрыленные успехом первого сета волейболисты «Газпром-Югры» и во втором не дали сопернику даже возможности усомниться в своем превосходстве. Как итог 25:21, а это означало, что минимум очко заводчане уже заработали.

Ни для кого не секрет, что две легко выигранные



партии часто служат причиной «обратки». Не стал исключением и этот матч. Гости, собрав все силы в единый кулак, смогли вырвать победу в третьей партии со счетом 28:26.

Однако в четвертой партии все встало на свои места. Хозяева площадки сразу вырвались вперед и ни разу не позволили гостям даже к себе приблизиться. Победа со счетом 25:23 в этой партии и 3:1 по сетам в матче стала достойной наградой для нашей команды.

Объективности ради надо отметить, что череда травм не обошла стороной и одинцовскую «Искру». Наставнику подмосковной команды пришлось несколько изменить тактический рисунок игры своей команды, поскольку, помимо Дениса Калинина и Алексея Кулешова, ему пришлось играть еще и без Круглова, который в последнее время стал твердым игроком основы.

Бразильский легионер Лео Минейро, несмотря на то, что имеет немало громких международных титлов, своего соотечественника Жибу полноценно заменить не сумел. Более того, он даже не смог пробиться в основной состав «Искры» и выходил на площадку только со скамейки запасных.

Травмы нападающих второго темпа Дениса Калинина и Павла Круглова позвоили ему едва ли не первый матч провести на площадке от начала и до конца. И надо отдать ему должное, с приемом он вполне справился (52% позитивной доводки,

без ошибок, что важно), не плохо отдавался (больше всех подач, 2 эйса, 3 ошибки). Несколько слабее у бразильца дела обстояли с атакой (35% реализации, 5 потерь при 8 набранных очках; всего - +3 за матч). По существу, на этой позиции «Искры» потеряла в атаке и на блоке.

Что касается второго доигровщика Алексея Спиридонова, то он слабо сыграл на приеме (43% позитивного приема, 3 неприема и при подаче 4 ошибки), хотя в атаке разбирался блестяще (69%), но игра на задней линии стала его ахиллесовой пятой (отсюда и всего +3 за матч).

В оправдание совсем еще юного волейболиста надо сказать, что изначально Алексей играл на позиции диагонального нападающего, отсюда и его многочисленные ошибки на приеме и в защите.

Капитан «Искры» Алексей Егорчев неплохо сыграл на блоке (4 пункта), но (для первого темпа) много терял в атаке (44% реализации) и на подаче (3 ошибки, 1 эйс). Антон Мышин, выйдя в основе, не попал в игру (всего 4 очка), Щопс (64% атака, +12) и Антон Асташенков (56% атака, +9) сыграли наибольше полезно для команды.

У «Газпром-Югры» в этом матче очень аккуратно сыграл Игорь Шулепов (64% в атаке, 55% позитивного приема, всего 3 потери за игру). Не менее продуктивно сыграл Константин Порошин, который сначала

долго восстанавливался после травмы, а потом долго ждал своего часа на скамейке запасных (64% атака, 4 блока, 2 эйса при одной ошибке, всего +11 за игру).

Дмитрий Красиков стал вторым по результативности в своей команде, но реализовал меньше половины в атаке (46%), допустив 12 потерь за игру. Также 12 потерь у диагонального нападающего Василия Носенко, который, тем не менее, неплохо атаковал (60%).

Таким образом, после этой победы «Газпром-Югра» набрал 19 очков и с десятого места сразу переместился на седьмое. Однако, оказавшись даже на предпоследнем месте в зоне плей-офф, заводчане пока не могут себя чувствовать в относительной безопасности.

Дело в том, что между седьмым и десятым местами разница всего в два очка. Как раз следующая игра будет для подопечных Рафаэля Хабибулина своеобразным моментом истины, поскольку встречается «Газпром-Югра» с соседом по турнирной таблице «Ярославичем».

Дома нашу команду болельщики смогут увидеть лишь 27 февраля. Именно в этот день заводчане встречаются с новосибирским «Локомотивом», который после победы над уфимским «Уралом» переместился на вторую строчку в турнирной таблице чемпионата, отставая от лидера - казанского «Зенита» всего на одно очко.

Россияне как всегда медленно запрягают, но зато потом быстро ездят.

Э

ксперты из Института комплексных стратегических исследований составили собственный прогноз для каждой страны-участницы Олимпиады-2010 на количество медалей, которые она получит. При составлении прогноза учитывались такие факторы, как демографическая ситуация, климат, степень развитости инфраструктуры, а также объем ВВП.

По их прогнозу, наибольшее количество медалей получит Канада. На второе место они поместили Германию, а на третье - США. России же наполовину с Австралией достанется четвертое место, так как каждая из стран предположительно получит по 20 медалей.

Комментируя данный прогноз, ректор Российской экономической школы Сергей Гуриев выразил мнение, что такие предсказания обычно довольно точны, хотя и не учитывают фактора случайности и индивидуальных способностей спортсменов.

Фигурное катание (мужчины)

Вчера утром по местному времени завершилась короткая программа у мужчин в фигурном катании. Олимпийский чемпион Турина россиянин Ев-

Самое плохое осталось позади – в бой пошла старая гвардия



гений Плющенко, совершив каскад головокружительных прыжков набрал 90,85 балла и вышел на первое место. От общения с многочисленной прессой Евгений отказался и сейчас полностью сосредоточился на произвольной программе. Безусловно, ему будет очень не просто, поскольку чемпион мира американец Эйван Лайсачек хоть и не выполнил ни одного прыжка в четырех оборотах, чисто откатал свою программу и не без симпатии со стороны судейского корпуса набрал 90,30 балла. Также в опасной близости от россиянина находится и японец Дайсуки Такахаси, его программу судьи оценили на 90,25 балла.

Честно говоря, порадовал совсем еще юный россиянин Артем Бородулин. Подопечный Елены Ворорезовой не только установил свой личный рекорд (72,24), но и заставил вспомнить американский континент знаменитую «Калинку». Именно под эту музыку ровно тридцать лет назад Ирина Роднина и Александр Зайцев завоевали золотые медали в Лейк-Плесиде.

Биатлон

Рассчитывать на что-то серьезное в гонке преследова-

ния после откровенного провала в спринте по меньшей мере наивно. Поэтому было видно, что руководство нашей сборной не ставило задачи перед мужчинами и женщинами ради медали «лечь костыми». Было отчетливо видно, что мужчины и женщины берегут силы перед индивидуальной гонкой и эстафетами.

Так уж составлен олимпийский график, что отдыхать здесь просто некогда. Да и уставших или оказавшихся по разным причинам не готовыми спортсменов заменить не просто. Именно по этой причине на индивидуальную гонку уже заявлен хантымансиец Николай Круглов, который пропустил первые две гонки. Что касается остальных наших биатлонистов, то на оставшиеся три места претендуют пятеро спортсменов. У женщин, конечно, был маленький шанс побороться за бронзу, но после третьего этапа он уже был скорее теоретическим.

От всей души поздравляем нашу землячку, которая сейчас выступает за Словакию, Анастасию Кузьмину и желаем ей крепкого здоровья (накануне Олимпиады она сломала руку и сейчас выступает в специальном корсете), семейного счастья и дальнейших побед. Ну, а нашим спортивным чиновникам не мешала бы задуматься, почему талантливые россияне вынуждены уезжать за границу и прославлять чужие страны на самых престижных международных турнирах.

Керлинг

Женская сборная России по керлингу не совсем удачно начала групповой турнир. Подопечные Ольги Андриановой вчера уступили действующим чемпионкам Европы – немкам со счетом 9:5. Итоговый результат матча на арене «Ванкувер Олимпик Центр» не должен вводить в заблуждение: борьба получилась очень упорной, а российская команда, у которой пока никак не получается обыграть сборную Германии на больших турнирах, играла очень достойно.

Россиянки, ведомые капитаном Людмилой Прививковой, уступали в счете с самого начала. После трех эндов немки добились убедительного преимущества – 4:1. Однако российская сборная сумела навязать борьбу. К восьмому периоду счет стал 5:3, после чего наша команда проиграла энд. За два периода до конца это было приличное преимущество, но российские девушки не сдались. В девятом энде они достойно ответили, получив два очка. К сожалению, в решающий момент мы уступи-

ли: тактика «гардов» россиянок не сработала, и немки праздновали успех.

Главный тренер сборной России оптимистично расценила старт команды в турнире. «Хорошая игра получилась. Жаль, что не удалось победить, ведь шанс на это был до самой последней минуты, но необходимый опыт борьбы сильным соперником мы в свой актив записали. Негативную тенденцию встреч с немецкой командой, я уверена, мы скоро преодолеем. Команда Германии – это чемпион Европы, в ней подобранны очень сильные игроки, которые начали заниматься керлингом, когда наши девушки еще не родились. В керлинге опыт – дело наживное, и мы сейчас активно его продолжаем набирать. Я верю в свою команду», – приводит слова Андриановой ИТАР-ТАСС.

Остается только напомнить, что в Турине сборная России в этом же составе заняла шестое место, а затем дважды становилась чемпионом Европы, при этом оба раза на групповом этапе наши девушки проигрывали немкам.

Очередной матч наши девушки проведут 17 февраля с командой Дании.

Хоккей

В свое время Вячеслава Фетисова спросили, что ему больше всего понравилось на Олимпиаде в Калгари. На это капитан сборной СССР ответил: «Красное знамя в небе Канады».

В той же олимпийской команде был и нынешний наставник россиян Вячеслав Быков. Именно под его руководством наша команда два раза подряд выигрывала чемпионаты мира. Что касается старового матча, то здесь старая гвардия не подкачала и разгромила сборную Латвии со счетом 8:2.

Ведущие дневника Олимпиады – Наталья Антонова и Александр Миронов
Фото РИА Новости



С 15 по 28 февраля
«Подари мужчине праздник!»
1 год - скидка 25%
6 месяцев - 20%
3 месяца - 15%
PRO движение fitness club
тел. 22-04-04
www.pro-fitness.ru
По воскресеньям вход бесплатный
О красивый загар в подарок
Уникальные предложения:
Карта выходного дня - 6900 руб. в год
«Жаворонок» (с 7 до 12 ч) - 9900 руб. в год
«Соловей» (с 21 до 24 ч) - 11900 руб. в год

**Лучший подарок к 23 февраля
в год Олимпиады –
майка хоккеиста
сборной России!**
Большой выбор сувенирки.
Кражки, игрушки, символика КХЛ и т.д.
Хоккейный магазин «Суперлига»
Югорская 40/1. Тел. 22-58-64



Реклама

НП «Правоведы»
оказывает следующий спектр услуг:

- регистрация и перерегистрация юридических лиц и ИП тел. (3462) 44-20-13 доб.103
- первичная консультация и правовая оценка ДТП (стоимость 500 рублей) тел. (3462) 44-20-13 доб.101
- консультация по вопросам ЖКУ тел. (3462) 44-20-13 доб.102

Адрес: 628401, г.Сургут, ул.Терешковой, 20, оф.202

СДАЮТСЯ официальные помещения

по ул. Сосновая, 27. Стоимость 450 руб./м²

(3462) 22-87-43

Свидетельство о государственной регистрации № 1028600595869
**Подготовительные курсы
«СТАРШЕКЛАССНИК»**
Объявляют дополнительный набор учащихся 9, 10, 11 классов.
Подготовка к ЕГЭ, поступлению в вузы
Занятия начинаются 11 января
Адрес: ул. Бахилова, 5, школа №39, тел.: 35-00-04, 67-09-90

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ПЫТЬ-ЯХА
ПРИВЛЕКАЕТ ПОТЕНЦИАЛЬНЫХ ИНВЕСТОРОВ ДЛЯ ДОСТРОЙКИ:

- * 7-9-этажного 259-квартирного жилого дома общей площадью 17 488 кв.м, с инженерными сетями и благоустройством, расположенного по адресу: 5 микрорайон, город Пыть-Ях, Тюменская область, ХМАО-Югра;
- * 5-7-этажного 76-квартирного жилого дома общей площадью 4 600 кв.м, с инженерными сетями и благоустройством, расположенного по адресу: 3 микрорайон, город Пыть-Ях, Тюменская область, ХМАО - Югра.

Разъяснения по всем интересующим вопросам можно получить по адресу: 3 микрорайон, дом 75, г. Пыть-Ях, Тюменская область, ХМАО - Югра, МБУ «Управление капитального строительства Администрации города Пыть-Яха» или по телефону-факсу: 8 (3463) 46-09-13.

**Прием частных объявлений
в газету «Сургутская трибуна»
по телефонам: 066 074**

ПРОДАЮТ

Дачу в кооп. «Лайнер», 10 соток, дом, баня. Тел. 8-912-411-72-99.

Гараж подземный с отоплением возле маг. «Первый» по ул. Гагарина. Тел.: 34-70-36, 60-68-79.

Аптечное оборудование, холодильники, б/у. Тел.: 8-922-65-25-269, 23-25-70.

Стиральную машину «Аристон», б/у. Тел. 78-37-20.

Распродажа головных уборов! Огромный выбор головных уборов. Более 20 бутиков с головными уборами для женщин и мужчин. Доступные цены. Рынок «Набережный», павильон № 3.

Огромное поступление пряжи, вышивок, бисера, шерсть для валяния. ТЦ «Андрэ». Тел. 900-233.

Магазин «Аллегро». Пальто, плащи. Тел. 24-99-66.

РАЗНОЕ

Аренда в офисном центре по ул. Островского, 37/1, за регистрационной палатой. Тел. 72-20-89.

Сдаются в аренду помещения 460 кв.м (офисное, торговое, кафе) по ул. Кукуевицкого, 11 (полуцоколь), 900 руб./кв.м. Тел. 8-9-222-515-251.

Снимут 1-комнатную квартиру. Тел. 8-950-510-74-73.

Утерянный военный билет на имя Шляпина Евгения Николаевича считать недействительным.

Утерянное удостоверение почетного донора на имя Чердынцева Николая

Геннадьевича считать недействительным.

Полис «Каско» с 20% скидкой. Тел. 66-71-71.

Ателье «Регина» имеет в наличии мех на пошив шуб: норка, соболь, лиса, пепец, енот, а также шлем из меха заказчика. Тел.: 37-78-78, 21-47-17.

Ателье «Регина» приглашает на пошив платья, костюмов, пальто. Работает профессиональный мастер. Готовьтесь к 8 Марта, к выпускному! Тел. 21-47-17, 8-9-227-75-70-75.

В торговом центре «Пушкинский» открылось меховое ателье «Регина» с услугами: ремонт, чистка, пошив шапок, шуб, кожаных изделий. Тел. 8-9224-29-29.

Тонировка шуб, шапок. Тел. 37-78-78.

ООО «Евроремстрой». Ремонт квартир, офисов, коттеджей, да, «под ключ»: все виды отделочных работ, сантехника и электромонтаж. Гарантия. Скидки. Тел.: 23-95-34, 60-22-48.

Вентиляция кухни и санузла. Монтаж. Тел. 8-912-416-00-46.

Электрик. Тел. 66-99-43.

Электрик. Тел. 78-12-77.

Ремонт компьютеров. Тел. 60-43-19.

Компьютеры, ремонт. Свидетельство 86 № 001725491 . Тел. 53-44-23.

Компьютеры. Ремонт. Тел. 674-574.

Ремонт компьютеров. Св-во 1088602008615. Тел. 590-911.

Долго думает компьютер? Вирусы? Не загружается? Качество! Гарантия! Тел.: 655-111, 8-912-815-51-11.

Первая компьютерная по-

ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ

категории Е.

Опыт, возраст - не старше 50 лет.

Тел. 515-962.

ГХВС. Радиаторы. Труборазводка. Лицензия. Тел.: 90-15-42, 90-50-45.

Ванная, туалет «под ключ». Большая практика, местный. Тел.: 36-75-18, 8-9-227-67-518.

Мастер - «золотые руки». Мелкий бытовой ремонт, электрика, сантехника. Тел. 62-48-53.

Сантехника: отопление, водоснабжение, в квартирах и на дачах. Тел. 612-617.

Ремонт холодильников и СВЧ-печей на дому. Тел. 60-96-84.

Ремонт холодильников любой сложности на дому в любое удобное время. Гарантия. Скидки. Тел.: 23-95-34, 60-22-48.

Вентиляция кухни и санузла. Монтаж. Тел. 8-912-416-00-46.

Электрик. Тел. 66-99-43.

Электрик. Тел. 78-12-77.

Ремонт компьютеров. Тел. 60-43-19.

Компьютеры, ремонт. Свидетельство 86 № 001725491 . Тел. 53-44-23.

Компьютеры. Ремонт. Тел. 674-574.

Ремонт компьютеров. Св-во 1088602008615. Тел. 590-911.

Долго думает компьютер? Вирусы? Не загружается? Качество! Гарантия! Тел.: 655-111, 8-912-815-51-11.

Первая компьютерная по-



ДОСТАВКА ИТАЛЬЯНСКОЙ ПИЦЦЫ

Кафе «Мастер Эспресс»
Тел.: 52-54-20, 52-53-99.

кинофиша



Кинотеатр «Аврора»

Ленина проспект, 47, тел.: 20-60-00; mail@ikino.ru; www.ikino.ru

18-24 февраля

«Аватар в 3D»

экшн

Начало сеанса: 18.10

«Перси Джексон: похититель молний»
фэнтези

Начало сеансов: 11.35, 15.55

«Мы из будущего 2»

экшн

Начало сеансов: 13.50, 21.20, 23.30



Кинотеатр «Мир»

Ленина проспект, 43, тел.: 20-60-00; mail@ikino.ru; www.ikino.ru

18-24 февраля

«Кандагар»

экшн

Начало сеансов: 18-19 февраля 15.15, 17.15, 19.20
20-22 февраля 13.15, 15.15, 19.20
23-24 февраля 13.15, 15.15, 17.15
(Большой зал)

«Однажды в Риме»

комедия

Начало сеансов: 18-19 февраля 11.20, 13.15, 21.35, 23.25
20-22 февраля 11.20, 21.25, 23.25
23-24 февраля 11.20, 21.25 (Большой зал)

«Человек - Волк»

триллер

Начало сеансов: 20-22 февраля 17.15
23-24 февраля 19.20, 23.25 (Большой зал)

«День святого Валентина»

комедия

Начало сеансов: 18.20, 20.45 (Малый зал)

«Перси Джексон: похититель молний»

фэнтези

Начало сеансов: 11.10, 13.25 (Малый зал)

«Остров проклятых»

триллер

Два американских судебных пристава отправляются на один из островов в штате Массачусетс, чтобы расследовать исчезновение пациентки клиники для умалишенных преступников.

Начало сеансов: 15.35, 23.10 (Малый зал)

Коллектив Управления промышленной безопасности и охраны труда ООО «Газпром трансгаз Сургут» выражает глубочайшие соболезнования своему сотруднику Вараксину Александру Васильевичу по поводу преждевременной кончины его сына Евгения.

Скорбим вместе с Вами.

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота. Газета распространяется по подписке. Индекс 54350. В розницу цена договорная.

Телефоны:

приемная.....	22-04-50	корреспонденты.....	22-04-68
«Мир спорта».....	22-04-54	рекламный отдел (факс).....	51-26-01, 51-26-07
бухгалтерия.....	22-04-48	отдел подписки и доставки.....	22-04-06

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Генеральный директор, и. о. главного редактора Анатолий ВАЦ. Ответственный секретарь Александр КОНЕВ. Редактор «Мира спорта» Александр МИРОНОВ. Корреспонденты: Элита АХМЕДОВА, Дмитрий КАРЕЛИН, Галина БАТИЩЕВА, Наталья БЫКОВА, Григорий ГОРЯЕВ. Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ. Верстка: Аделина ЖДАНОВА, Оксана ПЕТРОВА, Алена ТЕРЛЕЕВА, Тамара РОГОВА. Корректор: Вера ПОНОМАРЕВА. Рекламный отдел: Зоя МУЧИПОВА, Лилия ЗВАРИЧ, Оксана ЛИТВИНЕНКО, Ольга САМБУР. Издатель: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. E-mail: office@tribuna.ru Учредители: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут. Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Восход, 4.

Сверстано и отпечатано в ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14. Тел. (3462) 22-04-42 (приемная). Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 19800. Заказ №812